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Horário: 14h42min. Local: Formato Virtual Via Zoom. Membros Presentes: Contadores: Ian Blois Pinheiro, 1 

Presidente ; Ailton Ramos Correa Júnior, Vice-Presidente de Administração; Luiz Thomaz Conceição Neto, 2 

Vice-Presidente de Controle Interno; Nelson Gustavo Rufino Rocha, Vice-Presidente de Ética e 3 

Fiscalização; Rafael Laredo Mendonça, Vice-Presidente de Integração Estadual; Rodrigo Silva Cavalcante, 4 

Vice-Presidente de Registro; Taynara Santos Nascimento, Vice-Presidente de Desenvolvimento 5 

Profissional; Ana Cristina Cardoso Marques; Anderson Roberto Pires e Silva; Carlos Augusto Frota Sodré; 6 

Fabrício do Nascimento Moreira; Maria Vieira dos Santos;  Neusa Caldas Martins; Raimunda Maria da Luz 7 

Silva e Sandy Patrycia Teixeira Sena. Justificativa de Ausência: Não houve. Conselheiros Suplentes: 8 

Janaína dos Santos Canindé. Presenças: Alan Almeida Ferreira, Coordenador de Integração Estadual; 9 

Danúbia Silva de Sousa, Coordenadora do Administrativo; Edvaldo Moura do Nascimento Filho, 10 

Coordenador de Desenvolvimento Profissional; Eliana de Fátima Santos Bueres, Chefe de Gabinete; Eva 11 

Nascimento de Almeida, Contabilidade; Luciano Coutinho Almeida, Coordenador de T.I.; Leila de Fátima 12 

Souza Barbosa, Coordenadora Financeira; Maria Rosenita Neves de Sousa, Cobrança; Maria Terumi 13 

Hosokawa, Coordenadora do Controle Interno; Edenilze Soares Pires Vilas Boas de Amorim, Controle 14 

Interno; Kedma Sheila Pereira de Melo, Coordenadora do Registro; Ramiz Pastana, Assessora Jurídica; 15 

Assessorando os Trabalhos: Camila Salgado Marques Holanda, Secretária Executiva. Aberta a Sessão, o 16 

Conselheiro Ailton Ramos assumiu a Presidência Interina, agradeceu a participação de todos, registrou as 17 

presenças e as ausências. Em seguida, deu início à pauta: AÇÕES DA PRESIDÊNCIA: 29/9: Recebeu a visita 18 

dos estudantes do Curso de Ciências Contábeis da UFPA no CRCPA; 2/10: Participou da Sessão Solene do 19 

Conselho Universitário da UNAMA, onde os Professores João de Jesus Paes Loureiro e Violeta Refkalefsky 20 

Loureiro foram outorgados aos títulos de Doutores “Honoris Causa”; 16/10: Reuniu-se com a Conselheira 21 

Márcia Athayde no CRCPA; 19/10: Participou da Summit Eleições, no auditório David Mufarrej, da Unama; 22 

20/10: Participou como palestrante na XVI Convenção de Contabilidade da Bahia, cuja palestra foi sobre 23 

“Terceiro Setor – Profissionalização das Gestões, Avanços Normativos e Ética” e 26/10: Participou da 24 

Cerimônia de Posse dos novos Vogais da Jucepa, no auditório da Jucepa. REPRESENTAÇÃO: 03/10: 25 

Conselheiro Ailton Ramos concedeu entrevista para a TV Liberal sobre o tema “Os Impactos dos 26 

Investimentos com a Taxa Selic”; 10/10: Conselheiro Ailton Ramos concedeu entrevista para a TV Liberal 27 

sobre o tema “Como utilizar o 13º Salário”; 11/10: Conselheiro Rafael Laredo representou a Presidência 28 

na Sessão Solene em Alusão ao Dia do Contador, no auditório da Associação Comercial – ACIA; 17 e 18/10: 29 

Conselheiro Ailton Ramos representou a Presidência no IX Fórum Intermunicipal de Contabilidade em 30 

Capanema; 19/10: Conselheiro Ailton Ramos representou a Presidência na mesa redonda sobre o tema 31 

“Da Contabilidade para a sociedade” realizada pela Estácio Ananindeua e 24/10: Conselheiro Gustavo 32 

Rocha representou a Presidência no evento XVII Semana do Empreendorismo da FEAPA. PORTARIAS 33 

NORMATIVAS EXPEDIDAS 2023: 40- Abertura de Crédito por Anulação Parcial de Dotações; 41- 34 

Estabelece critérios para inclusão e para o desconto mensal de plano de saúde dos empregados; 42- 35 

Remanejamento de Dotações Orçamentárias para o mês de outubro e 43- Constitui o Comitê Editorial da 36 

Revista Paraense de Contabilidade – RPC. PORTARIAS DE PESSOAL EXPEDIDAS 2023: 136- Nomeia Gestor 37 

e Fiscal de Contrato_Material de Limpeza; 137- Constitui a Comissão Organizadora para a realização da X 38 

Convenção de Contabilidade do Estado do Pará; 138- Concede férias aos funcionários_mês de outubro; 39 

139- Nomeia Gestor e Fiscal de Contrato_Telefonia Móvel; 140- Designa funcionário para assessoramento 40 

no I Simpósio Contábil em Capanema; 141- Substitui Coordenadora Controle Interno no Período de Férias; 41 

142- Designa Superintendência Executiva para ser responsável pelo Setor de Fiscalização; 143- Concede 42 

Suprimento de Fundo; 144- Nomeia Equipe de Planejamento_realização de baixa e alienação dos veículos 43 

ATA DA 806ª REUNIÃO PLENÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO 

PARÁ, REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO 2023. 
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mais antigos do CRCPA; 145- Nomeia Equipe de Planejamento_Publicação de Matéria Legal em jornal de 44 

grande circulação estadual; 146- Designa funcionário para exercer atividades no Setor de Cobrança para 45 

dar suporte ao Mutirão de Negociação; 147- Nomeia Gestor e Fiscal de Contrato_Telefonia Fixa; 148- 46 

Concede Diárias_Viagem Fiscalização_Cametá e Limoeiro do Ajurú; 149- Concede Suprimento de 47 

fundo_Viagem Fiscalização_Cametá e Limoeiro do Ajurú; 150- Designa funcionários para realização do 48 

Fórum de Capanema; 151- Substitui Coordenador de Tecnologia da Informação no Período de Férias; 152- 49 

Substitui Coordenador do Setor de Relacionamento e Cobrança no Período de Férias e 153- Substitui 50 

Superintendente Executivo no período de licença-médica. EXPEDIENTES RECEBIDOS DO CONSELHO 51 

FEDERAL DE CONTABILIDADE: E-mail do CFC sobre o Treinamento para as Comissões de Trabalho do CRC 52 

no dia 17/10/23, via aplicativo Teams; E-mail do CFC sobre a indicação dos responsáveis pela utilização 53 

dos certificados para a realização de procedimentos no Sistema Gestor da Eleição e Ofício 140/2023-54 

SEGER/TCE, votos de congratulação pelo Dia do Contador. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente 55 

submeteu em apreciação a Ata plenária 805ª ordinária de 26/09/2023, sendo aprovada por unanimidade.  56 

PRESIDÊNCIA: Programa Nacional de Prevenção à Corrupção (PNPC): O Sr. Presidente explanou sobre o 57 

programa informando sobre a continuidade/procedimentos dos processos, conforme orientações do 58 

Conselho Federal de Contabilidade e em seguida, passou a palavra para a Vice-Presidente de 59 

Desenvolvimento Profissional, Conselheira Taynara Santos. VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA DE 60 

DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL: Com a palavra, a Conselheira Taynara Santos Nascimento solicitou 61 

ao Sr. Presidente a aprovação da Ata ordinária nº 08/2023. O Senhor Presidente submeteu em 62 

apreciação e logo após, em votação, onde recebeu a aprovação por unanimidade. Em seguida, a 63 

Conselheira Taynara Santos deu conhecimento a todos sobre os assuntos tratados na reunião de Câmara, 64 

a saber: foi realizado o nos dias 02 e 03/10/2023 o IX Fórum Intermunicipal de Contabilidade em 65 

Capanema bem como o evento em conjunto com a UFRA, onde agradeceu a presença dos Conselheiros; 66 

o Conselheiro Rafael Laredo solicitou apoio da Câmara de Desenvolvimento Profissional para dar um 67 

treinamento aos delegados empossados; foi acatada a solicitação da Conselheira Ana Cristina para a 68 

realização de uma palestra em Altamira; no período de 15 a 17 de novembro, o Sr. Presidente e o 69 

Conselheiro Ailton Ramos participarão da 20ª Conescap, em Fortaleza/CE. Quanto ao evento X Convenção 70 

de Contabilidade do Pará: as inscrições dos Conselheiros Efetivos e Suplentes e dos Delegados serão 71 

isentas; a programação está sendo finalizada para posterior divulgação; no credenciamento serão 72 

concedidos copos térmicos aos participantes, considerando a sustentabilidade; serão entregues aos 73 

palestrantes e mediadores como forma de agradecimento, placas acrílicas com um QR Code que 74 

direcionará para um link com as fotos e o certificado de participação; o Contador Fernando XXXXX de 75 

Tucuruí entrou em contato com o regional informando o interesse em patrocinar o evento; bem como o 76 

Deputado Fábio Freitas. A conselheira Taynara Santos registrou seu agradecimento ao referido Deputado, 77 

e por fim, solicitou ao Sr. Presidente a homologação da pontuação da Capacitadora Conselho Regional 78 

de Contabilidade para a X Convenção de Contabilidade do Estado do Pará. Com a palavra, o Sr. 79 

Presidente solicitou a aprovação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente 80 

agradeceu pelas atividades realizadas e antes de passar a palavra ao Vice-Presidente de Fiscalização, 81 

parabenizou os Conselheiros Gustavo Rocha e Rodrigo Cavalcante pela posse como Vogais da Jucepa, 82 

desejando votos de sucesso. VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA DE FISCALIZAÇÃO/ÉTICA E DISCIPLINA: O 83 

Vice-Presidente de Ética e Fiscalização, Conselheiro Nelson Gustavo Rufino Rocha, solicitou para que fosse 84 

homologada a ata CAFIS da sessão ordinária nº 08/2023, de 25/09/2023. O Senhor Presidente submeteu 85 

à apreciação e em seguida em votação, onde recebeu a aprovação por unanimidade. O Conselheiro 86 

Gustavo Rocha agradeceu a Conselheira Ana Cristina Marques pela condução das reuniões da CAFIS e 87 

CAED como vice-presidente interina, visto que precisou se ausentar para participar da posse dos vogais 88 

na Jucepa que ocorreu no mesmo horário. Registrou que fez a abertura das reuniões e logo após passou 89 

a vice-presidência interina para a Conselheira. Com a palavra, a Conselheira Ana Cristina agradeceu pela 90 
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confiança, agradeceu à funcionária Tatiana Pes pelo apoio durante as reuniões, bem como aos 91 

Conselheiros das Câmaras, no qual foram relatados muitos processos. Parabenizou os Conselheiros 92 

Gustavo Rocha e Rodrigo Cavalcante pela posse como vocalatos da Jucepa. Em seguida, o Vice-Presidente 93 

Gustavo Rocha parabenizou o Conselheiro Rodrigo Cavalcante e agradeceu ao plenário pela confiança e 94 

se comprometeu a fazer uma ótima missão como vocalato representando o Conselho Regional de 95 

Contabilidade do Pará e a classe contábil paraense perante a Jucepa. Apresentação do Relatório 96 

Trimestral: O Conselheiro Gustavo Rocha apresentou o relatório, a saber: quantitativo das ações 97 

fiscalizatórias de janeiro a setembro de 2023 das diligências concluídas, notificações lavradas; autos de 98 

infrações lavrados; quantitativos de denúncias, representações e comunicados de regularidades; as metas 99 

dos indicadores de gestão; quantitativo dos processos éticos-disciplinares em estoque; quantitativo dos 100 

processos éticos-disciplinares distribuídos aos Conselheiros e penalizados com trânsito em julgado; 101 

processos arquivados e, por fim, viagens da fiscalização. Em seguida, o Sr. Presidente parabenizou pela 102 

condução dos trabalhos na câmara e registrou que a partir da próxima plenária haverá um momento da 103 

palavra do vogal e passou a palavra ao Vice-Presidente de Registro. VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA DE 104 

REGISTRO: O Conselheiro Rodrigo Cavalcante agradeceu a todos pelo voto de sucesso quanto à posse 105 

como Vogal da Jucepa, onde o mérito é da Classe Contábil e que fará o melhor para a Classe. Irá 106 

compartilhar no plenário os assuntos e as demandas da Classe. Em seguida, relatou sobre os assuntos 107 

discutidos na reunião da Câmara, a saber: criação de uma Comissão para tratar sobre procedimentos de 108 

baixa por falecimento, a partir da Resolução CFC Nº 1.554/2018, na qual colocou-se à disposição para 109 

fazer parte. Foi deliberada a criação da Comissão com os seguintes nomes: Coordenador Rodrigo 110 

Cavalcante; Assessora Jurídica: Ramiz Pastana e membros Conselheiras Janaína Canindé e Sandy Sena; a 111 

Câmara de Registro está finalizando os processos e que está no aguardo do CFC da criação da 112 

nomenclatura “cancelamento” no sistema SPER para dar prosseguimento nos processos; foram 113 

publicados quatro processos na Imprensa Nacional; a câmara está providenciando o envio de mala direta 114 

aos aprovados no exame de suficiência e sem registro profissional; foi criado um banner para atualização 115 

cadastral dos profissionais da contabilidade e divulgado nas redes sociais do CRCPA e sugeriu a realização 116 

de uma reunião extra da Câmara para relatos de processos e posterior realização de uma plenária 117 

extraordinária para a homologação da ata do registro. Apresentação do Relatório Trimestral: total de 118 

processos julgados no período de julho a setembro/23; total de processos de ritos sumários e ordinários 119 

julgados pelos conselheiros da Câmara; quantitativo de Contadores e Técnicos de Contabilidade, sendo 120 

um total de 12.573; ações da Câmara com atualização cadastrais, acolhimento aos aprovados no exame 121 

de suficiência; resultado estatístico do exame de suficiência 01/2023 e por fim, as o quantitativo das 122 

representações nas colações de grau. Prosseguindo, o Vice-Presidente Rodrigo Cavalcante solicitou ao Sr. 123 

Presidente que fosse colocada para aprovação a ata nº 125/2023. Com a palavra, o Sr. Presidente 124 

submeteu em apreciação e votação a ata nº 126/2023, sendo aprovada por unanimidade. Com a 125 

palavra, o Sr. Presidente informou que o CFC enviou um link com as informações dos resultados do Exame 126 

de Suficiência. Ressaltou sua preocupação em relação ao índice de aprovados e reprovados no Estado do 127 

Pará. Os Conselheiros Carlos Sodré, Rafael Laredo e Anderson Pires também registraram suas 128 

preocupações quanto ao resultado. O Conselheiro Anderson Pires relatou que é um assunto delicado que 129 

deve ser trabalhado com verificação de estratégias de abordagem às faculdades; o Conselheiro Carlos 130 

Sodré registrou que o CRC tem que ter mais atitude em mostrar para as faculdades o resultado da prova 131 

do exame em busca de melhores soluções e o Conselheiro Rafael Laredo sugeriu que o Contador Rafael 132 

Santa Brígida explanasse o assunto na próxima plenária, visto que ele está participando do evento do 133 

Encontro de Jovens Lideranças em Gramado. Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra para o Vice-134 

Presidente de Controle Interno. VICE-PRESIDENTE DE CÂMARA DE CONTROLE INTERNO: O Vice-135 

Presidente, Conselheiro Luiz Thomaz Conceição Neto, apresentou a ata da CCI nº 09/2023 e o Balancete 136 

de setembro de 2023 e solicitou ao Sr. Presidente a aprovação. O Sr. Presidente colocou a Ata Ordinária 137 
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da CCI nº 09/2023 em discussão e em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade, bem 138 

como o balancete de setembro de 2023, sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Vice-139 

Presidente Luiz Thomaz solicitou ao Sr. Presidente a aprovação da proposta orçamentária para o 140 

exercício financeiro de 2024 do CRCPA que submeteu para aprovação, sendo aprovada por 141 

unanimidade. Em seguida, o Conselheiro Luiz Thomaz apresentou a minuta de Resolução que Institui e 142 

Regulamenta o Programa de Demissão Voluntária (PDV) do CRCPA, conforme orientações do CFC, onde 143 

somente uma funcionária manifestou interesse na adesão. Após a apresentação e discussões, o 144 

Conselheiro Luiz Thomaz solicitou ao Sr. Presidente a aprovação da minuta. Com a palavra, o Sr. 145 

Presidente submeteu a minuta da Resolução sobre o PDV para aprovação, sendo aprovada por 146 

unanimidade. Em seguida, o Conselheiro Luiz Thomaz ressaltou que o Regional está realizando o Mutirão 147 

de Negociação, cujo objetivo é alavancar maior número de recursos, sendo uma das estratégicas do 148 

CRCPA. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou o apoio de todos na divulgação dos banners quanto ao 149 

assunto e passou a palavra para o Vice-Presidente de Integração Estadual. VICE-PRESIDENTE DE 150 

INTEGRAÇÃO ESTADUAL. O Conselheiro Rafael Laredo Mendonça informou sobre os assuntos discutidos 151 

na reunião: foi realizado o treinamento com os delegados e o Conselheiro Antônio Carlos Júnior sobre o 152 

funcionamento dos processos no Regional e que está marcado para o dia 31/10 o treinamento com a 153 

Câmara de Desenvolvimento Profissional; também está agendado para o dia 11 de novembro uma reunião 154 

com os Ex-Delegados e atualmente conselheiros Joel Monteiro e Neusa Martins para falar sobre suas 155 

experiências como delegados, bem como a articulação com os parceiros Estado, Prefeitura e Sebrae para 156 

a verificação de novos locais de funcionamento das delegacias; participou da Sessão Solene em Alusão ao 157 

Dia do Contador na Câmara Municipal de Ananindeua, onde foi um evento muito bonito e por fim, sugeriu 158 

a entrega da medalha SAMUEL NAPOLEÃO COHEN ao Deputado Fábio Freitas que é destinada a agraciar, 159 

anualmente, autoridades, personalidades, instituições ou entidades, campanhas, programas ou 160 

movimentos de cunho social, que tenham prestado relevantes serviços à classe e à ciência contábil, visto 161 

que o referido Deputado vem apoiando financeiramente os eventos do CRCPA e solicitou ao Sr. Presidente 162 

a aprovação. Com a palavra, o Sr. Presidente submeteu o nome do Deputado Fábio Freitas para ser 163 

agraciado com o recebimento da Medalha Samuel Napoleão Cohen para aprovação, sendo aprovado 164 

por unanimidade. Por fim, o Conselheiro Rafael Laredo agradeceu aos vices pelos treinamentos realizados 165 

com os delegados e ressaltou que os próximos serão com a Câmara de Registro e Câmara de Fiscalização. 166 

Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu ao Vice-Presidente Rafael Laredo pelos trabalhos desenvolvidos 167 

e passou a palavra ao Vice-Presidente de Administração. VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA DE ASSUNTOS 168 

ADMINISTRATIVOS: O Vice-Presidente do Administrativo, Conselheiro Ailton Ramos solicitou ao Sr. 169 

Presidente a aprovação das atas 07 e 08/23. Com a palavra, o Sr. Presidente submeteu as Atas ordinárias 170 

nº 07 e 08/2023 do Administrativo para apreciação e logo após, em votação, onde receberam a 171 

aprovação por unanimidade. Em seguida, o Conselheiro Ailton Ramos solicitou a Coordenadora da 172 

Câmara, Danúbia Sousa, para apresentar o relatório trimestral. Apresentação do Relatório Trimestral: A 173 

Coordenadora apresentou o relatório trimestral, a saber: quantitativo de colaboradores e estagiários; 174 

valores do custo com pessoal até o mês de setembro e informações sobre os processos de contratações 175 

de bens e serviços como dispensa de licitação, cotações eletrônicas e prorrogações de contratos. Em 176 

seguida, o Conselheiro Ailton Ramos informou que o processo da reforma e ampliação da Sede está no 177 

controle interno e até o final do ano já terá a empresa ganhadora da licitação para que no início de 2024 178 

as obras sejam iniciadas e por fim, será aberto o processo de aquisição das mobílias para a Sede. 179 

INTERESSE GERAL: O Sr. Presidente parabenizou aos aniversariantes do mês de outubro e agradeceu a 180 

presença de todos, ressaltou que em novembro as reuniões regimentais serão presenciais, por ocasião da 181 

realização da X Convenção de Contabilidade do Estado do Pará, nos dias 23 e 24 de novembro de 2023. 182 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Às 16h22min, esgotados os assuntos da Pauta, o Senhor Presidente 183 

agradeceu a presença dos Conselheiros e encerrou os trabalhos desta sessão e eu, Camila Holanda, 184 
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Secretária Executiva ________________, lavrei a presente ata que depois de lida, será aprovada e 185 

assinada por todos. 186 
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